

DIARIO DE LA MARINA

Periódico Independiente

AÑO XLVII

Redacción y Administración: Peligros, 3, entlo. dcha.-Tel. 2.931.

Madrid, Miércoles 9 de Junio de 1915.

DOS EDICIONES DIARIAS

Número 14.258

DERIVACIONES DE LA GUERRA

LOS PAISES BALKANICOS

La temida cuestión de Oriente, hoy aplazada en espera del resultado final de la contienda que arruina al mundo entero, surgirá seguramente el día de la paz más complicada que nunca, más amenazadora que antes del conflicto, pues los apetitos de todos querrán aprovechar el momento para satisfacerse.

Servia, que hizo un esfuerzo supremo para defender su suelo, estando muy quebrantada por dos campañas seguidas, tuvo que tomarse unos meses de respiro, porque carecía de toda clase de recursos y una epidemia terrible diezaba su población.

El valor de sus hijos, auxiliado por las condiciones del terreno, le permitió contener la invasión de los austro-húngaros; y los rusos, llamando sobre sí al principal núcleo de los dos imperios centrales, le prestaron una ayuda eficaz, que ha sido bien utilizada.

Ahora parece que se lanzan de nuevo a la ofensiva, por haber recibido recursos de todas clases, y esperan mucho de la acción de los italianos.

Grecia, donde el odio a los turcos es el primer móvil de las aspiraciones nacionales, se halla, sin embargo, en una actitud expectante, porque no acaba de ver clara la conveniencia de que Rusia sea su vecina. al par que observa con temor la posición que todos van tomando cerca de sus costas.

Tiene, además, una cuenta pendiente con Bulgaria, en unión de sus aliados los serbios, y comprende que debe reservar sus fuerzas para el caso en que aquella quiera tomar el desquite.

La posición del Gobierno búlgaro es difícil en extremo. Enemistado con los pueblos que le rodean y temiendo que los austro-alemanes no alcancen triunfos decisivos en el teatro oriental, se mantiene arma al brazo, aunque preste un apoyo grande a la causa de aquellos franqueando su costa meridional para que lleguen efectos a Turquía.

Inglaterra se ha dado cuenta del juego y se dispone a bloquear dicha costa y el puerto de Dedesgatch, con perfecto conocimiento de lo que allí pasa.

Trabajos diplomáticos insistentes han procurado convencer al Gabinete de Sofía de las ventajas que puede lograr si forma al lado de los enemigos de Alemania; pero ya nadie se fía de palabras y continúa el recelo justísimo que se deriva de tan peligrosa situación.

Respecto a Rumanía sigue la incógnita sin despejar. Parece cierto su acuerdo con Italia; mas se desconoce su alcance y es preciso repetir que ni fratres franciscos son capaces de vencer a los rumanos de que les tiene cuenta verse con rusos por el Norte y por el Sur.

Su entrada en campaña sería un golpe mortal para los austro-alemanes, y éstos habrán ofrecido mucho a quien tanto daño puede hacerles, para conjurar ese peligro.

Lo cierto es que, a pesar de cuanto dice la Prensa de París y Londres, Rumanía no se mueve, y hará bien en no dar un paso mientras pueda.

Griegos, búlgaros y rumanos tienen escrito en sus aspiraciones la renovación del gran Imperio de Oriente, que es una necesidad política en Europa para contener la irrupción eslava; pero sucede allí algo parecido a lo que ocurre en nuestra península Ibérica.

Jamás se pondrán de acuerdo, como es difícil que se entiendan Portugal y España, no siendo la conquista el medio mejor para formar naciones fuertes, porque no puede existir armonía entre vencedores y vencidos.

Castilla, Aragón y Navarra, combatiendo entre sí siglos enteros sin más tregua que la lucha contra los moros, hallaron por fin una fórmula de unión personificada por Isabel I y Fernando el Católico.

Tal vez un día surja un hombre capaz de crear la unidad báltica, y otro que logre la ibérica, dando vida a dos grandes potencias que sean base de la prosperidad del viejo continente.

Alemania, partida en mil pedazos, encontró

un Bismarck; Italia tuvo un Cavour; y el caso puede repetirse en las dos penínsulas del Mediodía, pues en la Historia los sucesos se reproducen.

Exposición Nacional de Bellas Artes

II MANUEL BENEDITO

D. Manuel Benedito, el joven maestro valenciano, y el actual director de la Academia Española de Bellas Artes, en Roma, D. Eduardo Chicharro, ocupan los dos primeros puestos entre los cultivadores de la pintura con temporánea, dejando, claro está, aparte, al maestro de ambos, el titán, el coloso dominador de la luz, D. Joaquín Sorolla. Este tiene un sitio único e insustituible, pues bien puede decirse que él es el creador de la escuela naturalista o realista, como ustedes quierán.

En la actual Exposición han luchado por la medalla de honor seis prestigios de nuestro arte pictórico: Domingo Marqués, Gonzalo Bilbao, Rusiñol, Benedito, López Mezquita y Romero de Torres. El que ha tenido mayoría de votos, sin llegar a los exigidos por el nuevo reglamento, ha sido Domingo Marqués. A Romero de Torres, el pintor indiscutiblemente genial, no le ha votado ninguno de los señores que han tomado parte en la votación.

La medalla, por esta vez, ha quedado desierta, y ello ha sido muy comentado por los que de estos menesteres artísticos se ocupan con preferente atención. Unos dicen que si se pretendía concedérsela a Benedito, y que Sorolla, para evitar que su laureado discípulo pudiera conseguir el anhelado galardón, lanzó entonces la candidatura de Domingo... Esto no pasará de ser, seguramente, uno de tantos infundios como inventan quienes no tienen más ilusión que zahucir y calumniar a diestro y siniestro...

Yo, en mi humilde manera de opinar, y aun cuando no tenga autoridad alguna en la materia, creo que de los seis maestros que pretendían la denegada medalla de honor, el que más la merecía por la calidad y cantidad de las obras presentadas era Benedito. Pero estoy muy conforme con que no se le haya concedido, y voy a explicar mis razones, que son, desde luego, sanamente egoístas, y que han nacido precisamente en la gran admiración que siento por el eminente pintor B-nedito.

La medalla de honor es la más elevada recompensa que tenemos para premiar a nuestros artistas. Pues si es la más elevada y, por lo tanto, la que más enaltece, debe ser empleada exclusivamente para premiar, no la *buenísima obra del momento* que presente un artista con primera medalla, aun cuando constituya un joyel de mérito indiscutible, sino la obra *larga y fecunda* de un pintor que haya producido mucho y bueno, y que siga aún produciendo, y que tras de sí vaya dejando una estela de provechosa enseñanza.

Así, pues, desde este mi punto de vista, en la ocasión presente se ha debido conceder a Rusiñol, a Gonzalo Bilbao, que ambos llevan pintando mucho y bien, o, en último término, a Domingo Marqués, que, aun cuando su escuela *ha pasado ya*, ocupa con su ilustre nombre un brillante puesto en la historia de nuestro arte junto a Fortuny.

Benedito es muy joven todavía. Lleva dentro, como lo ha demostrado en su corta y triunfal carrera artística, un enorme pintor.

Si se le hubiera concedido la medalla, posible es que se dedicase por completo al retrato *bien pagado*, en el que el *retratado manda* sobre el pintor, exigiéndole el pinte con determinada vestimenta y en esta o aquella actitud, que las más de las veces demuestran el poco gusto estético del cliente. El retrato, no dejando en completa libertad al pintor con su inspiración, deja de ser retrato para convertirse en *croquis*...

Benedito debe seguir pensando y ejecutando *obras de arte* y no debe importarle el conseguir más o menos pronto la medalla de honor. Está obligado a seguir *produciendo arte* para no dejarse arrebatar el puesto preeminente que hoy tiene junto a su ex-compañero de estudio y pensión en Roma el joven maestro madrileño Chicharro.

Antonio de Gonzagar.

(Continuará.)

DIARIO DE LA MARINA

Redacción y Administración:

Peligros, 3, entresuelo.

TELEGRAMAS DE LA COSTA

Llegada del vapor «Sistrútegui».

Vigo, 9.—Procedente de Buenos Aires, Montevideo y puertos del Brasil, ha llegado el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *P. de Sistrútegui*, trayendo 1 385 pasajeros, de los cuales han desembarcado 798, siguiendo el viaje 299 para La Coruña, 139 para Gijón, 28 para Santander y 121 para Bilbao.

También dejó alguna carga, entre ella 58.200 kilos de café brasileño, que serán transportados con destino a Melilla.

Movimiento de barcos.

EL FERROL, 9.—Procedente de Inglaterra ha entrado el vapor español *Mario*, que trae pintado a los costados la bandera nacional.

Un tripulante refiere que en la travesía vieron un submarino, el cual no molestó al barco en lo más mínimo, por darse en seguida cuenta el capitán germánico de que se trataba de un navío español.

Se ha dispuesto que el acorazado *Jaime I* entre en el dique de San Julián el yate real *Giralda*, para que se le pinte el casco. Después tomará carbón y viveres y zarpará para Bilbao, quedando a las órdenes del Rey.

Se ha ordenado al crucero *Conde de Venadito*, donde se halla instalada la brigada torpedista, que salga el jueves del arsenal y vaya a la entrada del puerto a fin de realizar las acostumbradas prácticas de torpedos.

Barcos en Gibraltár.

ALGECIRAS, 8.—Ha llegado a Gibraltár un magnífico buque-hospital con un considerable número de heridos. Muchos de ellos han desembarcado en la plaza.

En el Arsenal han terminado hoy las reparaciones del acorazado que se encontraba en el dique.

Mañana marchará a los Dardanelos.

Información de Marina

Cuerpo general.

Concediendo licencia al teniente de navío D. Gabriel Rodríguez.

Nombrando para eventualidades en Madrid al capitán de corbeta D. Joaquín Montagut.

Nombran lo para eventualidades del servicio en Cádiz al capitán de corbeta D. Rafael Martos.

Idem jefe del Negociado de campaña al capitán de fragata D. Adriano Pedrero.

Nombrando ayudantes personales del comandante general del Apostadero de Cartagena a los tenientes de navío D. Angel Jácome y D. Enrique Delgado.

Idem para eventualidades en Cádiz al capitán de fragata D. Manuel García.

Idem segundo comandante del *Bonifaz* al teniente de navío D. Fernán Pérez Ojeda.

Disponiendo emborcare en el *Recalde* el alférez de navío D. Benigno Martín.

Idem en el *Lobo* el idem D. Rafael Lucio Viégas.

Concurso de tiro.

Se concede autorización al personal de jefes, oficiales, clases e individuos de marina y tropa para tomar parte en el concurso de tiro nacional que ha de celebrarse en esta corte.

Los enganches de los cabos y maestros

El Real decreto fijando las condiciones en que han de efectuarse los enganches sucesivos de los cabos y maestros creados por el Real decreto de 7 de Octubre último, dice así: «Artículo 1.º A los cabos de las tres especialidades creadas por Real decreto de 7 de Octubre de 1914, se les concederá enganche con arreglo a las disposiciones vigentes en la materia para los actuales cabos de Mar y de Cañón, modificando para todos la forma de percepción de la prima, en el sentido de que se le abonará la mitad al engancharse, y la otra mitad al cumplir su compromiso.

Art. 2.º A los maestros, al empezar su primera campaña de cuatro años, y lo mismo en sus enganches sucesivos por igual tiempo, se les abonará la prima en iguales condiciones que a los cabos y un vestuario completo, in cluso la chaquetilla reglamentaria, no percibiendo el premio mensual.

Art. 3.º Los cabos que asciendan a maestros durante una campaña de enganche dejarán de percibir a partir de su ascenso el premio mensual y recibirán la parte de prima y vestuario que corresponda proporcionalmente a lo que exceda de cuatro años al tiempo que deban servir desde que se engancharon como

cabo hasta terminar su nuevo compromiso de cuatro años como maestros, abonándoseles la prima en la forma prevenida en los artículos anteriores.

Art. 4.º Los maestros que asciendan a contramaestres, condestables o contramaestres radiotelegrafistas devolverán la parte de prima que no hayan devengado, pero no devolverán nada en concepto del vestuario no devengado.

Acuerdos de las minorías

Los conjuncionistas.

Reunidos ayer en el Congreso, entre presentes y representados, los diputados de la minoría republicana socialista, Sres. Avuso, Iglesias, Castrovido, Barriobero, Soriano, Domingo, Nogués y Gómez Chaix, acordaron:

Primero. Pedir al Gobierno la inmediata apertura de las Cortes, al objeto de tratar de los varios asuntos urgentes que reclaman rápidas soluciones, entre ellos la aplicación de la ley de Subsistencias, proyectos de Hacienda, reforma de la ley de sustitutos de Consumo y la de Comunicaciones marítimas, leyes obreras, discusión de los proyectos de zonas neutrales y puertos francos, reformas militares, ley de Jurisdicciones y para ejercer la continua fiscalización necesaria en nuestro país a fin de impedir los atropellos a los ciudadanos y de las leyes de reunión y asociación.

Segundo. Protestar del atentado cometido por el Gobierno contra el derecho de reunión prohibiendo los mítines en que pueda hablarse del actual conflicto europeo.

Tercero. Solicitar del Gobierno el indulto de los reos de Porcuna, condenado por la Audiencia de Jaén.

Cuarto. Reclamar del Gobierno el respeto a la libertad de cultos, concu'da por muchos jueces que tienen privados de libertad a numerosos ciudadanos por el delito de no desobedecer al pas de las procesiones y por los Tri bunales que con tenaron por esos supuestos delitos.

Una Comisión visitará inmediatamente al presidente del Consejo para poner en su conocimiento dichos acuerdos.

Los reformistas.

También ayer tarde se reunió la minoría reformista en el domicilio de su presidente, señor Azcárate.

Asistieron además los Sres. Alvarez (don Melquias), Alvarez Valdés, Zulueta (don José), Lamana, Corujejo y Uña, estando representados los restantes.

Los reunidos lamentaron que en las actuales circunstancias, y con mayor motivo estando cerradas las Cortes, el Gobierno, con olvido de la Constitución, haya prohibido la celebración de mítines y actos políticos en los que se trate de la guerra europea y la neutralidad, y acordaron que los Sres. Azcárate y Alvarez visiten al presidente del Consejo de ministros para hacerle presente la opinión de esta minoría, decididamente favorable a la celebración de actos públicos en los que, sin olvidar los deberes de la neutralidad, se pongan de manifiesto las verdaderas conveniencias de España en la política internacional, desconocida por los elementos políticos ultramontanos y por algunos que, sin serlo, coinciden indebidamente con ellos.

Una aclaración

Desde Ginebra se han expedido telegramas, publicados en casi todos los periódicos, dando cuenta de que S. A. el duque de Calabria, hermano del infante D. Carlos, ha sido nombrado por el Rey de Baviera coronel del sexto regimiento de Artillería, en premio a sus servicios.

Conviene hacer constar que esa distinción fué otorgada a S. A. el duque de Calabria en 1911.

Por tanto, no se ha premiado en su alteza ningún servicio reciente.

La canalización del Manzanares

Refiriéndose el ministro de Fomento a un artículo publicado por un diario de la noche, en el que se afirma que, a juzgar por las obras que se realizan para la canalización del Manzanares, ésta no será nunca cosa que merezca la pena, ni responderá a ninguno de los fines que inspiró el proyecto, dijo que no comprende la razón de semejantes afirmaciones, puesto que el ministerio se ha limitado a cumplir todos los trámites legales en favor del proyecto, y a recabar para el mismo todas las garantías necesarias para su completa realización.

Añadió que en la actualidad las obras están muy adelantadas, y que se ejecutan con estricta sujeción al proyecto y planos aprobados.

COMO SE PREMIA A LOS HEROES

Las cruces de la guerra europea

De todas las condecoraciones que se conceden como recompensas en los Ejércitos que luchan en la gran guerra, la cruz Victoria de Inglaterra es la única que, como nuestra laureada, se gana sólo con actos de valor probado. Fué creada por la Reina Victoria durante la guerra de Crimea, y se concede por actos de valor personal realizados en presencia del enemigo. En ellas no hay categorías ni diferencias; lo mismo puede ganarla un general que un trompeta, un militar que un marino. Es el honor más alto a que puede aspirar todo el que pelea por el pabellón inglés con las armas en la mano.

Consiste en una cruz de Malta suspendida, por medio de una V, de una barra ornamentada con una rama de laurel. La corona real surmontada por el león británico y rodeada de la leyenda «For valour» (Por valor), ocupa el centro de la insignia.

La Cruz de Hierro es el orden del mérito militar de Prusia. Fundada en 1665 por el príncipe Carlos Emilio, para premiar toda clase de grandes méritos, fué reorganizada en 1810 por Federico Guillermo III, y en 31 de Mayo de 1842, Federico Guillermo IV la reservó para los militares. Se otorga como premio a los que se distinguen en la guerra, pero no exclusivamente al valor personal. Es de hierro, como indica su nombre, y lleva un borde de plata.

En Francia, los grandes méritos militares se premian con la cruz de la Legión de Honor, fundada por Napoleón en 9 de Mayo de 1802. Es la única condecoración, de cuantas ahora nos ocupan, formada por una cruz de cinco brazos, y comprende cinco categorías: gran cruz, gran oficial, comandante, oficial y caballero. La insignia de caballero es de plata; la de las demás categorías, de oro. Hasta 1870, iba colgada de su cinta roja por una corona imperial, que desde dicho año ha sido sustituida por una corona de laurel. Rusia tiene dos órdenes militares para premiar a sus héroes, ambas establecidas por la emperatriz Catalina II.

La más importante, la de San Jorge, tiene cinco categorías, de las cuales, las dos primeras sólo se confieren a generales, y las dos que siguen a los jefes. Alejandro I creó la última categoría para oficiales y soldados. Cualquiera que sea la categoría, esta cruz lleva consigo la nobleza hereditaria para quien la recibe. La otra orden, la de san Vladimir, instituida en recuerdo del gran duque Vladimir, que abrió al cristianismo las puertas de Rusia, consta también de cinco clases; la cuarta sólo se concede a los militares, y puede concederle cualquier general en jefe sobre el campo de batalla.

El premio de los valientes en el Ejército austriaco es la medalla del Valor y el Mérito, creada por Francisco José II para clases y soldados. Es una medalla de oro y plata, en cuyo reverso van grabadas las palabras «Der Tapferkeit», que significan: Por valor.

En Bélgica, los méritos militares, lo mismo que los civiles, se recompensan con la cruz de Leopoldo, conferida por primera vez en 1832 por el Rey Leopoldo II. Servia, en fin, tiene la cruz de Takovo, con cinco categorías análogas a las de la Legión de Honor, y que fué creada por el príncipe Miguel II en 1865, especialmente para premiar los servicios prestados a la independencia y libertad nacionales; y en cuanto a Montenegro, puede considerarse como su cruz de los héroes la de la orden de la Independencia, llamada también orden de Danilo I por haberla fundado en 1853 el príncipe de este nombre. Es una cruz negra, muy sencilla, que pende de una cinta blanca con las orillas encarnadas. A no ser por esto y por la inscripción montenegrina que lleva en el centro, se parece mucho a la cruz de Hierro.

La mortalidad en Madrid

Durante el mes de Mayo han ocurrido en Madrid 1.103 defunciones, 113 menos que en igual mes del año anterior. El distrito en que hubo más defunciones, 171, fué el de la Inclusa. El distrito en que menos, 69, el Centro.

Murieron 361 niños hasta la edad de cuatro años.

Se han registrado: por tífus abdominal, una defunción; por tífus exintemático, dos; por viruela, seis; por sarampión, 35; por escarlatina, tres; por coqueluche, seis; por difteria y crup, siete; por gripe, 18; por diversas tuberculosis, 155; por diversas enfermedades del aparato respiratorio, 191; por suicidios, y 17 muertes violentas.

Ha descendido la mortalidad general, y especialmente la tífidea y la diftería.

LA GUERRA EUROPEA

Por mar y por tierra

La acción

austró-italiana

Parte oficial austriaco.—Posiciones evacuadas por los italianos.

VIENA, 9.—En la frontera del Tirol ha actuado nuestra artillería con mucho éxito.

En la frontera de Carintia, al Este del desfiladero de Plauchen, volvieron a apoderarse ayer nuestras tropas de Freikofel, que el enemigo había ganado provisionalmente. Los italianos tuvieron que evacuar algunos pueblos.

En el Isonzo se va acercando el enemigo en algunos sitios.

Operaciones navales.—Bombardeo aéreo de Pola.

ROMA, 9.—El jefe de Estado Mayor de la Armada ha dirigido al Gobierno el siguiente parte:

«Esta mañana, una flotilla italiana de cazatorpederos ha bombardeado por tercera vez la población de Monfalcone. Tres baterías de artillería, emplazadas junto al castillo Duino, rompieron el fuego contra los buques italianos, y éstos replicaron, dispararon sobre aquéllas, redujeron a silencio una y destruyeron el castillo. Los contratorpederos regresaron intactos.

Durante la pasada noche, un dirigible italiano volvió nuevamente sobre Pola y lanzó bombas, que estallaron en varios puntos de carácter militar.»

Operaciones terrestres.—Sigue el avance de los italianos.

ROMA, 9.—El Cuartel general del ejército de operaciones ha dado a conocer al público las últimas realizadas. Dice así el comunicado oficial:

«A lo largo de toda la frontera las fuerzas avanzadas continúan ocupando las posiciones más importantes, sin gran resistencia, mientras que sobre las metas de Lavarone y Polgaria continúa obstinadamente la lucha de artillería.

También a lo largo de la frontera del río Isonzo, desde Caporetto hasta el mar, hemos establecido durante los últimos días contacto estrecho con el enemigo. Nuestros fuertes contingentes avanzados, protegidos por la artillería, han llegado a Isonzo para buscar pasos convenientes.

En los valles de Caporetto nuestras tropas prosiguen desde hace tres días combates muy obstinados, enfrente de las posiciones del enemigo. Este se halla parapetado sobre las altas vertientes; pero los nuestros se han fortificado ya sobre las dos riberas del Isonzo y amenazan la comarca de Tolmino.

En el curso inferior del Isonzo nutri los contingentes, precedidos por reconocimientos de la caballería, están construyendo puentes, y pasan sobre la margen oriental del río, y allí se han fortificado.

El objeto de estas operaciones es conseguir también sobre el Isonzo la libertad para las maniobras necesarias y para la iniciativa de las operaciones cuando se haya decidido emplear grandes masas. Nuestras pérdidas han sido relativamente ligeras.

Las tropas celeraron el domingo la fiesta del Estatuto, y efecrieron al Rey, que se halla constantemente presenciando los trabajos militares, el espectáculo de su espíritu de sacrificio, de su patriotismo y de su valor.»

Bombardeo aéreo de Venecia y de la costa.

ROMA, 9.—«Esta mañana, un aeroplano enemigo ha volado sobre Venecia, arrojando bombas, que causaron ligeros daños en algunas casas particulares. Sólo una mujer ha sido ligeramente contusionada en un brazo y una joven fué herida en la cabeza por el rebote de un proyectil. También han sido arrojadas bombas en el interior de la costa. Los daños se reducen a un muerto y algunos heridos.»

El alto mando austriaco.

ROMA, 9.—El periódico de Budapest *Arbes* dice que la inesperada ofensiva de los italianos ha sorprendido a los austriacos y echado a tierra los planes de la invasión de Italia preparados por el general Conrad Hotzendorf. Parece que éste ha sido ya sustituido por otro general que ha llegado recientemente a Lubiana con la orden de contener por lo menos el avance italiano sobre Trieste.

Los generales Darkl y Bohr han sido agregados al Estado Mayor del archiduque Eugenio, comandante en jefe de las operaciones contra Italia.

Las operaciones en Francia

Nuevos progresos de la ofensiva francesa.

PARÍS, 9.—En la región de Notre Dame de Lorette, la lucha de artillería ha sido hoy muy viva.

Nuestra infantería ha consolidado en todas partes las posiciones anteriormente conquistadas y realizado nuevos avances.

En Neuville Saint-Waast hemos tomado la totalidad del islote Oeste del pueblo, así como nuevas casas en la calle principal del islote Norte.

En el Laberinto, nuestras tropas han recha-

zado un violento contraataque y acentuado nuestros progresos.

En el Sur de Hebuterne hemos mantenido nuestras ventajas de ayer, y después, esta noche, a pesar de un fuerte ataque ejecutado por dos batallones alemanes, llevados apresuradamente en automóviles de la región Este de Arras, hemos proseguido nuestro avance hacia el Este en un frente de 1.200 metros aproximadamente.

El enemigo ha bombardeado violentamente las trincheras que le tomamos ayer en el Norte del Aisne, cerca de Moulin sous Toutvent. Este bombardeo, el cual nuestra artillería ha contestado vivamente, no ha sido seguido de ningún contraataque.»

Parte oficial alemán.—Ataques rechazados.—Caza de un avión.

BERLÍN, 9.—Comunica el gran Cuartel general alemán que en el vertiente oriental de Lorette fracasó totalmente un ataque de los aliados, quienes desistieron de sus tentativas de ataque.

Al Sur de Neuville fueron rechazados los aliados por el fuego de la artillería alemana. Continúa la lucha en la región Sur de Hebuterne.

El ataque efectuado por los aliados al Noroeste de Soissons, cerca de Moulin Toutvent, ha sido detenido por un contraataque alemán.

En Ville au Bois, al Noroeste de Berry-aubac, han intentado inútilmente los franceses recuperar las posiciones que perdieron en el mes de Mayo, sufriendo grandes pérdidas.

Cerca de Douai fué derribado por los alemanes un avión francés.

Detalles de la destrucción de un zeppelin.

Al *New York Herald* comunican detalles sobre la destrucción de un zeppelin. El aviator Warhord volaba entre Gante y Bruselas, a la altura de 1.600 metros, cuando advirtió que se acercaba un zeppelin. Entonces el aviator se elevó hasta 2.000 metros. El zeppelin abrió el fuego sin resultado, y el aviator lanzó seis bombas, que dieron todas en el blanco.

Inmediatamente se oyó una explosión formidable, y el zeppelin cayó a tierra, formando una masa inflamada, que fué a aplastarse en el tejado de un convento, en la colina de Esturmand, cerca de Gante.

Dos religiosos y dos niños resultaron muertos y varias personas heridas. Los 28 hombres que formaban la tripulación del zeppelin perecieron.

El teniente Warnerford es piloto aviator desde hace tres meses.

Un torpedero aéreo

Desde Rotterdam escriben al *Daily Mail* que un alemán ha inventado un nuevo torpedo aéreo, utilizado por los zeppelins.

El nuevo modelo de torpedo está construído de aluminio y lleno de gas, que sale por un tubo lanzatorpedos. El aparato, sostenido por gas e impulsado por las ondas hertzianas, puede ser dirigido a gran distancia.

Visitas de Poincaré a la teta.

PARÍS, 8.—M. Poincaré ha regresado de Verdun, adonde llegó el domingo.

El Presidente, durante su estancia en el frente, visitó el terreno últimamente conquistado en Woivre, Eparges y en los bosques de Le Pretre y Ailly, condecoró a varios oficiales que se distinguieron por su heroísmo en las últimas operaciones y felicitó a las tropas por su valor y por el ardor que demuestran en la lucha.

Vicealmirante fallecido.

PARÍS, 9.—Ha fallecido en el hospital de Valdegrace el vicealmirante Aubert, jefe del Estado Mayor de la Marina.

Ha muerto a consecuencia del exceso de trabajo que ha pesado sobre él durante estos últimos tiempos, pues obstinadamente se negó a obedecer el consejo de los médicos, quienes le recomendaban un reposo absoluto.

Las operaciones en Oriente

Parte oficial ruso.—Combates parciales. Éxito ruso.

PARÍS, 9.—Desde Petrogrado transmiten el siguiente parte oficial:

«En la región de Chawli, los días 5 y 6 han continuado los combates, sin que se haya modificado en lo más mínimo la situación.

Cerca de Ossoviec, en la tarde del 5, violento cañoneo.

Entre Szkwa y Rozoga, el enemigo ha intentado, infructuosamente, una ofensiva.

En el valle de Prziec y la región de Praszynsz, el 6, duelo de artillería.

En la orilla izquierda del Vistula, al Sur del San y de Lubaszka, ninguna modificación.

En la dirección de Mosciska, el enemigo dió el día 5 y la mañana del 6 varios ataques empujados en la orilla izquierda del Wisznia y en el frente Czizki, Pakost y Ostroze.

En la altura 295, al Sureste de Radevige, hubo un empujado cuerpo a cuerpo, que duró mucho tiempo.

En el Dniester, el enemigo no ha repetido

su ofensiva en la región de Nikolaeff; pero atacó, sin éxito, nuestras cabezas de puente cerca de Zidaczoff.

En la región de Zurawno, el enemigo ha conseguido en la noche del día 6 pisar el Dniester con alguna de sus unidades.

En el valle de Kukwe rechizim es un ataque enemigo, haciendo más de 40 prisioneros. En la región al Este de Kolomea, el enemigo suspendió su ofensiva y fué rechazado, con grandes pérdidas.

Sólo frente a una de nuestras divisiones los austriacos abandonaron más de 5.000 cadáveres.

En el ataque de esta región hicimos más de 700 prisioneros, de los que 30 eran oficiales.»

Parte oficial alemán.

BERLÍN, 9.—Al Suroeste de Plock fué derribado y apresado un avión ruso.

El Este de Przemysl no ha cambiado la situación.

En las alturas de Nowoszyn, al Norte de Zurawno, han sido nuevamente derrotados los rusos por el ejército del general von Linsingen. Los rusos fueron perseguidos hasta Bukaczowce y Nolodynce.

Al Sur del Dniester han atravesado los alemanes el paso de Lack, llegando hasta Byslow y Kolodziejow.

Han sido hechos 4.200 prisioneros y tomados cuatro cañones y 12 ametralladoras.

Noticias oficiales de Viena.

VIENA, 9.—«Después de la gran derrota cerca de Przemysl, el mando ruso está haciendo tremendos esfuerzos para romper nuestras posiciones en la línea del Pruth. Especialmente sobre la región Kolomea-Delatin, hace avanzar el enemigo grandes masas. Todos estos ataques son rechazados, con pérdidas muy grandes para los rusos. Entre Nadworna-Bystryz y Lomnicz continúan nuestras tropas su avance.

Los combates al Este de Przemysl y Jaroslaw continúan. Al Norte de Mosciska se vió el enemigo obligado a desviarse sobre Ozerosawa. Contraataques débiles aislados de los rusos fracasaron. Desde el 1.º de Junio hemos hecho prisioneros cerca de Przemysl a 33.805 hombres.

Optimismo alemán.—Un discurso del Rey de Baviera.

PARÍS, 9.—Desde la toma de Przemysl ha aumentado el optimismo en todos los partidos alemanes. Por su parte, la Prensa, lo mismo la conservadora que la liberal, apoya vigorosamente la campaña encaminada a obtener adquisiciones territoriales en el Este y, sobre todo, en el Oeste; el acceso al mar libre, la ocupación de los puertos más convenientes para un ataque contra Inglaterra, la anexión de Bélgica y la obtención de un amplio acceso en Francia y sus colonias, donde colocar el excedente de la población alemana y encontrar un buen mercado y primeras materias.

Esta misma tesis ha sido desenvuelta por el Rey de Baviera en un discurso que ha pronunciado en un banquete. Estoy contento—ha dicho—de la intervención de Inglaterra. Así arreglaremos cuentas y podremos asegurar comunicaciones más fáciles con el mar. Los frutos de la guerra serán: el refuerzo del Imperio y la extensión de las fronteras necesarias para prevenir ataques futuros.

El ataque a los Dardanelos

Parte oficial turco.

BERLÍN, 9.—Comunican de Constantinopla que en el frente de los Dardanelos la artillería turca destruyó el frente enemigo en Arburum. En Seddul-Bahr no han dado señales de actividad los aliados.

En Ajanos ha sido bombardeado un crucero aliado.

Frente a Mytilene encalló un bote que fué enviado a tierra.

La lucha en el mar

Acción de los submarinos alemanes.—Tres vapores hundidos.

LONDRES, 9.—Un submarino alemán ha torpedeado ayer al vapor belga «Menapier». Han desaparecido el capitán, su esposa, su hija y 13 tripulantes. El resto de la tripulación ha desembarcado en Margate.

El vapor noruego «Trudvang» ha sido echado a pique por un submarino en el mar de Irlanda. La tripulación se ha salvado.

También ha sido torpedeado y hundido por un submarino alemán, cerca de Farnets, el vapor «Queenstow», que desde Buenos Aires traía cargamento de granos. En cuanto la tripulación embarcó en las lanchas de salvamento, los alemanes colocaron unas cuantas bombas dentro del buque. Este se hundió en pocos momentos. Arbolaba pabellón noruego.

Barcos hundidos en el Báltico.

LONDRES, 9.—La actividad naval alemana en el Báltico ha dado por resultado el hundimiento del transporte ruso «Jenisei» y de tres vapores alemanes.

Buques ingleses a pique.

En el mar del Norte fué destruído hace algunos días el vapor «Ena May», de la matrícula de Peterhead.

También han sido echados a pique por submarinos alemanes los barcos de pesca «Horace Economy», de Lowestoft, y «E. and C.», abandonado en el mismo puerto.

Este último buque fué detenido por un sumergible, algunos de cuyos tripulantes colocaron bombas a bordo del pesquero para volarlo. Ocurrió el hecho el jueves último, y en la tarde del viernes fueron auxiliados los tripu-

lantes del «E. and C.» por otro buque de pesca, el «Emerald», que condujo a puerto a los naufragos.

Existen indicios de que otros tres pesqueros británicos han sido echados a pique no lejos de las islas Orcadas.

La destrucción del «Penfeld».

El capitán Bulot, que mandaba el vapor «Penfeld», echado a pique, según noticia anteriormente publicada, a unas 50 millas de Quessant, cuenta que a mediodía del jueves anterior divisó un submarino el vigía de a bordo.

Próximos al «Penfeld» navegaban tres vapores de gran porte; pero el sumergible se dirigió rápidamente hacia aquél, de menor tonelaje que los otros, y disparó cinco proyectiles de 65 milímetros.

Estalló uno de ellos junto a la hélice y los restantes pasaron a escasa altura de la cubierta.

Tres veces ordenó el capitán del buque atacado que se hiciera la señal cuyo significado es «paramos».

Cesó por fin el fuego, y los tripulantes del «Penfeld» ocuparon los botes, que se alejaron sin que los alemanes trataran de impedirlo.

Poco después fué torpedeado el buque, y se fué a pique en tres minutos.

Al cabo de treinta horas de remar sin descanso, la tripulación del «Penfeld» llegó a Herwrach.

En el Africa española

Melilla

El general Jordana da cuenta que ha transcurrido el día de ayer sin novedad. El aspecto del campo en la zona Hassi Berkan es de absoluta tranquilidad, consagrándose los indígenas a las faenas ordinarias de la recolección.

El prestigioso jefe Beni-Buyahí, Si Moatar Ben Atameni, se ha presentado acompañado de otro Cheig de la región en la oficina indígena establecida en la posición avanzada de Hassi Berkan, para hacer constar su satisfacción por el avance efectuado sin efusión de sangre y para hacer protestas de adhesión.

Ha hecho público que garantiza la tranquilidad en el territorio desde dicha posición a Sidi Maarín, límite de nuestra zona.

Los Ulad Embareq, que habitan en el valle Bekena, situado entre Yebel Naam y Yebel Beran, se han presentado solicitando el amán y ofreciendo conservar el orden en dicha zona hasta el Muluya.

Se consideran de gran importancia estos actos, que revelan que el estado de ánimo de los indígenas es su namente satisfactorio.

La exploración del Mediterráneo

En el Ateneo celebró sesión pública la Comisión especial constituida para proseguir los estudios de exploración en el Mediterráneo.

Presidió el catedrático de la Universidad Central D. Odón de Buen, con el general de Marina D. Ricardo Fernández de la Puente, director general de Navegación y Pesca; el marqués de Seoane, presidente de la Sociedad Oceanográfica de Guipúzcoa, y el catedrático de la Facultad de Ciencias Sr. Gredilla, miembros todos de la citada Comisión, que presidió el ilustre general Azcárraga.

El Sr. De Buen explicó las causas que han obligado a aplazar la Conferencia internacional que debía celebrarse en Madrid, y expuso la índole de los trabajos que en su día ha de realizar dicha Conferencia.

Se refirió a los trabajos de la Comisión internacional, que preside el doctor Nansen, para la exploración de los mares del Norte y Noroeste de Europa, con el fin práctico de aumentar los rendimientos de las industrias pesqueras.

Detalló el programa de los trabajos que con el mismo fin han de realizar en el Mediterráneo, y lo que se ha hecho en España para reunir datos y elementos que coloquen a nuestro país en un buen lugar entre las demás Potencias del día que se pueda verificar la Asamblea internacional.

INGLATERRA EN EL MAR

UN DISCURSO DE CHURCHILL

Recientemente, Mr. Churchill pronunció en Dundee, ante sus electores, un discurso acerca del papel desempeñado por la Administración naval hasta la fecha en que dejó de ser ministro el orador.

Recordó éste que asumió la dirección del Almirantazgo después de la crisis de Agadir y que le fué confiada la misión de preparar la escuadra inglesa para entrar en combate inmediatamente depués de una provocación por parte de Alemania.

A partir de entonces fué responsable ante la Corona y el Parlamento de cuanto se relacionaba con el Almirantazgo. Pruebas de tal responsabilidad han sido las censuras que ha soportado ahora.

Los cuatro años que ha durado la gestión de Mr. Churchill constituyen período importantísimo en la historia marítima de la Gran Bretaña, época de preparación para la guerra, de vigilancia, de movilización, lapso, en fin, que pudiera considerarse prólogo de la actual campaña.

Examinó después la situación marítima en general, y afirmó que se hallaban previstos los peligros inmediatos, dominados los mares, reducida a determinados límites la amenaza submarina e irrecusablemente probados el ascendente personal de los marineros británicos y la superioridad de la escuadra inglesa.

«Nuestro poderío—continuó el ex ministro de Marina—ha aumentado desde el comienzo de la guerra. Adoptadas están las más convenientes medidas y con plena confianza marchamos a delante.

Respecto de las operaciones en los Dardanelos he de decir dos cosas: que son de esperar pérdidas terrestres y navales, y que la flota allí enviada la componen buques de reserva, innecesarios fuera de aquellas aguas.»

En lo que concierne a las esperanzas fundadas en las tropas, declaró Mr. Churchill que se habían enjañado cuantos suponían que Lord Kitchener había enviado fuerzas a los Dardanelos sin prever todas las exigencias militares de Francia y de Flandes.

«Si fracasáramos—prosiguió Mr. Churchill—, quedaríamos reducidos a la esclavitud o anulados. Nos es indiscutible un triunfo decisivo, y para ello se hace necesario que la nación entera se organice y sea movilizado todo súbdito inglés apto para el servicio de las armas. Esto ha de realizarse en forma tal que el Gobierno pueda asignar a cada ciudadano, según su condición, y lo mismo a hombres que a mujeres, el puesto que les corresponde para cooperar a la obra común.»

FIRMA DEL REY

Guerra.

Disponiendo que el general de división don Diego Figueroa Hernández, gobernador militar de Tenerife, pase a la Sección de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada D. José Benedicto y Gálvez pase a la Sección de reserva a solicitud propia.

Idem que el general de brigada D. Gonzalo Sales Serra, que manda la segunda brigada de la 13 división (Zamora), pase a la Sección de reserva a solicitud propia.

Ascendiendo al empleo de general de división al general de brigada D. Luis de Urzáiz y Cuesta.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Caballería D. Joaquín Roselló Curto.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros D. Félix Arteta y Jáuregui.

Idem al empleo de general de brigada al coronel de Infantería D. Francisco Vara de Rey y Rubio.

Idem al empleo de general de brigada por servicios de campaña al coronel de Caballería D. José García Siñeriz y Hervás.

Nombrando gobernador militar de Tenerife al general de división D. Juan López Herrero, que manda la novena división de Zaragoza.

Idem general de la novena división (Zaragoza) al general de división D. Leopoldo Heredia Delgado, que se halla de cuartel.

Idem comandante general de Ingenieros de la cuarta región al general de brigada D. Félix Arteta y Jáuregui.

Idem para el mando de la segunda brigada de la 13 división (Zamora) al general de brigada D. Ricardo Burguete y Lama.

Disponiendo que el intendente de Ejército D. Joaquín Soto y Bobadilla, intendente general militar, pase a la Sección de reserva, a solicitud propia.

Ascendiendo al empleo de intendente de Ejército a D. Rigoberto Ferrer y Mira.

Nombrando intendente militar de la cuarta región a D. Rigoberto Ferrer y Mira.

Ascendiendo a intendente de División a don Luis García Acuña.

Nombrando director de la Academia de Caballería al coronel de dicha Arma D. Marcelino Asenjo Miguel.

NOTICIAS

No hay novedad desfavorable en el estado sanitario de Madrid; la temperatura se ha normalizado; el cielo se despeja; las lluvias, que no cesan, se presentan con un régimen que celebran los labradores, y, como es natural, la enfermería adquiere buen aspecto.

Las enfermedades agudas del aparato respiratorio han disminuído y su tendencia es más benigna. Igual ente cedon los estados reumáticos. Se observa algún aumento en los desarreglos intestinales, sin que presenten carácter infeccioso. Las enfermedades crónicas remiten en general.

En la infancia hay ligeras fiebres eruptivas, siendo en su mayoría un sarampión benigno, con leves síntomas catarrales.

No es exacto que en sus proyectos de reforma el ministro de Gracia y Justicia trate de suprimir los procuradores.

Los litigantes quedarán en libertad de acudir ellos mismos a los Tribunales o de hacerse representar.

En este caso la representación tendrá que recaer forzosamente en un procurador.

Mechero, el más práctico para campo y automóvil, se vende en el kiosco de la calle de Alcalá (frente al núm. 28.)

ANO XLVI
MISCE
Buenos, 9.
crimen de Tai
Después del
do se retiró a
culpabilidad a
de premeditac
llo en lugar
En consec
sado, Juan A
y a 5.000 pe
OVIEDO, 8.
se ha suicid
recluta del reg
Alvarez.
Era prótugi
América.
Padeña un
En un mor
res dirigió a
paró un balaz
También a
ta voluntario
Alvarez, ingi
mado.
Apareció s
que pasa por
Celestino s
resolución.
PAMPLONA,
de un pescad
Reconocid
eran los cadá
envueltos en
cha de hierro
Se hacen 1
ticias.
La
VALLADOLID
Rey que el c
de las lanas
los ganader
contra la gau
atiende a la
mentos conv
nas, cereale
derechos qu
L
Gest
Los dipu
unieron ay
nes del C
acerca de l
para consej
na, conden
Presidió
asistieron
Bueno, Ay
Manifest
estudiado
causa, en l
important
pena imp
Pocas vi
se solicita
sente, pue
la Guardi
guardias s
con blusa
llevando
nlos.
Los rec
testimoni
Acorda
dente del
PAGINA
UN I
podría
iba a j
Gobier
mujer
antes
resuel
ni ella
hermi
mal c
mozo
mento
hech
princ
acab.

MISCELÁNEA TELEGRÁFICA

Condenado a muerte.

BURROS, 9.—Ha terminado la vista causa del crimen de Tartales.

Después del informe de la defensa, el Jurado se retiró a deliberar, dando un veredicto de culpabilidad ante las circunstancias agravantes de premeditación y de haberse cometido el delito en lugar sagrado.

En consecuencia, la Sala condenó al procesado, Juan Antonio Ruiz, a la pena de muerte y a 5.000 pesetas de indemnización.

Reclutas suicidas.

OVIEDO, 8.—Esta mañana, a primera hora, se ha suicidado en el cuartel de Santa Clara el recluta del regimiento del Príncipe Emilio García Álvarez.

Era prófugo y regresó hace algunos días de América.

Padece una grave dolencia en la vejiga.

En un momento en que sintió agudos dolores dirigióse al armero, cogió un fusil y se disparó un balazo en el oído izquierdo.

También ayer intentó suicidarse otro recluta voluntario del Príncipe, llamado Celestino Álvarez, ingiriendo cuatro pastillas de sublimado.

Apareció sin conocimiento en la carretera que pasa por las inmediaciones del cuartel. Celestino se negó a declarar las causas de su resolución.

Doble infanticidio.

PAMPLONA, 9.—En el río Arga, de las redes de un pescador salió un bulto pesadísimo.

Reconocido inmediatamente, resultó que eran los cadáveres de dos niños recién nacidos, envueltos en arpilleras y atados con una plancha de hierro.

Se hacen trabajos para descubrir a los infanticidas.

La exportación de lanas.

VALLEADOLID, 9.—Comunican de Nava del Rey que el decreto prohibiendo la exportación de las lanas ha producido pésimo efecto entre los ganaderos, los cuales dicen que todo va contra la ganadería y la agricultura, y sólo se atiende a la especulación, pues en estos momentos convendría la libre exportación de las lanas, cereales y legumbres, reponiéndose los derechos que están suprimidos.

LOS REOS DE PAMPLONA

Gestiones de indulto

Los diputados por Jaén y Córdoba se reunieron ayer por la tarde en una de las secciones del Congreso para cambiar impresiones acerca de las gestiones que se han de realizar para conseguir el indulto de los reos de Porcuna, condenados a la pena de muerte.

Presidió la reunión el Sr. Barroso, y a ella asistieron los Sres. Burell, Alcalá-Zamora, Bueno, Ayuso, Quejana y Sabater.

Manifestó el Sr. Alcalá-Zamora que había estudiado detenidamente todos los folios de la causa, en los que ha encontrado circunstancias importantes que revelan la enormidad de la pena impuesta.

Pocas veces estará la gracia de indulto que se solicita tan justificada como en el caso presente, pues los hermanos Neveos agredieron a la Guardia civil en condiciones especiales. Los guardias se hallaban disfrazados, sin corrajes, con blusas y sombreros de paja de segadores y llevando escondidos en unas alforjas los tricornos.

Los reos dieron con su confesión el único testimonio directo del crimen.

Acordaron los reunidos pedir hora al presidente del Consejo para visitarle con objeto de

solicitar el indulto de los dos reos y rogar a los directores de los periódicos la publicación de un comunicado en el que las circunstancias expuestas por el Sr. Alcalá-Zamora se ponen de relieve.

JAÉN, 8.—Prosiguiendo en su noble empeño de alcanzar el indulto de los hermanos Neveos, marchan esta tarde en el correo el gobernador eclesiástico de la diócesis, el alcaide de Jaén, el diputado a Cortes D. Virgilio Anguita, el diputado provincial D. Ricardo Lacosta, el vicepresidente de la Comisión permanente D. Cándido Carrasco y los concejales Sres. Espantaleón, Velasco y Rodríguez, con los alcaldes de Martos, Torredonjimeno, Valdepeñas, Fuentesaeta y Porcuna.

Los comisionados, con los representantes en Cortes, visitarán al Rey, al jefe del Gobierno y a los ministros en demanda de perdón. Jaén está muy interesado en el éxito de estas gestiones.

La corrida de la Prensa

Los toros de Miura y Santa Coloma.

Han sido encajonados sin novedad los toros de Miura y de Santa Coloma que se lidiarán en la corrida que a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid se celebrará el día 12 del actual.

La reseña de los cuatro toros de Miura es la siguiente:

- Número 50, «Primoroso», cárdeno.
Número 53, «Cantarito», castaño.
Número 91, «Cabrero», berrendo en negro.
Número 97, «Podenco», castaño chorreao.
La de los de Santa Coloma es como sigue:
Número 63, «Prevenido», negro mulato.
Número 10, «Llorón», negro mulato.
Número 123, «Paquiro», cárdeno.
Número 109, «Rabicano», negro.

El historial de todos los bichos reseñados corresponde a la fama de las dos renombradas ganaderías, y los ocho son de muy hermosa lámina y muy bien criados.

NOTAS POLÍTICAS

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato estuvo esta mañana en la estación para recibir y saludar al Rey, que ha regresado en el expreso.

Desde la estación el presidente se trasladó a Palacio, donde despachó con S. M., informándole de todo lo ocurrido durante la ausencia del Monarca.

D. Alfonso dijo al Sr. Dato que pensaba asistir a la inauguración del monumento a los héroes del Caney y también a la kermesse que el próximo sábado se celebrará en la Exposición de Bellas Artes.

El Sr. Dato dió cuenta también al Rey del fallecimiento del barón del Castillo de Chirel, para quien el Monarca tuvo frases de gran elogio, y cuya muerte le ha apenado profundamente.

Cuando después el Sr. Dato recibió a los periodistas, manifestó que el Consejo de esta tarde se celebrará a las cinco y media en vez de las cuatro y media, hora a la que estaba anunciado, por tener que asistir los ministros al entierro del barón del Castillo de Chirel.

Mañana, a las diez y media, se celebrará en Palacio el Consejo que como jueves preside el Rey.

Los periodistas interrogaron al Sr. Dato acerca de las peticiones que formula la minoría de Conjuración republicano-socialista.

En cuanto a la reapertura del Parlamento,

dijo el presidente que todos conocen las causas que obligan a tenerle cerrado, aunque nadie desea más que el Gobierno acudir a las Cortes y someter su gestión al examen de éstas y conocer las orientaciones de los representantes del país; pero ya conoce las de los jefes de los diversos partidos.

El Gobierno está actualmente obligado a una intensa labor de política exterior, porque toda la vida nacional está hoy sujeta a la marcha del conflicto europeo.

Esto mismo lo sabe la nación, y, por lo tanto, no creo que sea aspiración nacional la reapertura del Parlamento.

El Sr. Dato continúa recibiendo telegramas. Entre ellos, uno de la Cámara de Comercio de La Coruña, pidiendo que se atiendan los intereses de los pescadores, amenazados por la subida del precio de los carbones que utilizan los barcos pesqueros, y que se procure facilitar la importación del combustible y la rebaja en los precios.

Otro telegrama es de la Diputación de Barcelona, interesándose por las peticiones de los importadores de bacalao, que solicitan rebaja en los derechos arancelarios para evitar la subida en el precio.

Por último, nos dijo el Sr. Dato que, según los últimos telegramas, el Rey de Grecia ha experimentado algún alivio.

Los periodistas que hacen la información cerca del presidente del Consejo han pedido a éste ampare el Gobierno a los huérfanos de la víctima del crimen cometido hace dos días en el distrito de la Inclusa y que, por las especiales circunstancias que en el mismo han ocurrido, tanto ha impresionado a la opinión pública.

El Sr. Dato les prometió atender, en cuanto de él dependiese, tan nobilísimos deseos.

En Gobernación.

El señor ministro de la Gobernación tuvo esta mañana largo despacho con los directores generales de Correos, Seguridad, Administración local e inspector de Sanidad.

Según informes oficiales, en Viena se han registrado algunos casos de cólera, lo cual obliga a tomar las medidas oportunas contra las procedencias de Austria.

Se han dado órdenes a Mahón para que el lazareto de aquel puerto esté preparado, a fin de conducir al mismo los buques que tengan su origen o hubiesen tocado en puertos austriacos.

Como las epidemias son una consecuencia inmediata de casi todas las guerras, aunque el Gobierno tenía tomadas sus medidas, acentuará la escrupulosidad en éstas, a fin de evitar el contagio.

El gobernador de Córdoba da cuenta de los sucesos de anoche en aquella población, negando importancia a los mismos, como lo prueba el hecho de que las personas que paseaban por los sitios céntricos no se retiraron.

No hay que lamentar desgracias personales; solamente el concejal Sr. Crespo parece que agredió a un manifestante, y éste le devolvió algunos bastonazos.

Los diputados provinciales conservadores de Valencia han teleografiado al Sr. Dato agradeciéndole las frases de consideración que ha tenido para la memoria del Sr. Lázaro, y que aquéllos estiman como el más autorizado reconocimiento de los servicios que el finado prestó en vida a la Monarquía y al partido conservador.

DE PALACIO

A las siete de la mañana llegó, sin novedad, de San Sebastián, S. M. el Rey.

En la estación fué recibido por los señores Dato, conde de Bugallal, Sanz y Escartín, Prast, Méndez Alanís y coronel De Francisco. A la hora de costumbre despachó con el jefe del Gobierno y los ministros de Guerra y Marina. Después recibió en audiencia al Sr. Carreaga.

Han cumplimentado a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia doña Javieria Armada, marqués de Figueroa, general Aznar y señora, condesa viuda de Andino y señores de López Monis.

Bolsa de Madrid

Table with columns: VALORES PÚBLICOS, Día 7, Día 8. Includes entries for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 exterior estampillado, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro 4%, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, Ferrocarriles, and Cambios sobre el Extranjero.

Espectáculos para hoy

APOLO.—A las 7, La boda de Layetana. A las 10, El húsar de la guardia. A las 11 1/4 (doble) El chico de las Peñuelas o no hay mal como el de la envidia y Mr. Garby Georgesco.

CERVANTES.—A las 7 y a las 10, Lilliputienses acróbatas. ESLAVA.—A las 6 1/2, Las pecadoras. A las 10, La espuma del champagne y La garra.

CÓMICO.—A las 10 1/2, Los de la burra y El gusano de luz. INFANTA ISABEL (Barquillo, 14).—Siempre éxitos.—Butaca, 30 y 50 céntimos.

PARISH.—A las nueve y media de la noche. Éxito sin precedente: el domador Mark y sus leones en la comedia «Revanche de Fauves» y todos los ecuestres, gimnastas, clowns, excéntricos y bufos de la gran compañía de circo que dirige William Parish.

NOVEDADES.—A las 6 El sastre del Campillo.

A las 7 1/4, El siglo de oro. A las 9 1/4, La alegría de España. A las 10 1/4, Nal de na. A las 11 3/4, El pañolón de Manila.

COLISEO IMPERIAL.—Sección continua de cinematógrafo de 5 1/2 a 12 1/2. Últimos estrenos.

GALERÍA DE LA GUERRA.—(Brasserie del Palace Hotel), Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

PALACIO DE PROYECCIONES.—Sección continua de cinematógrafo con cuantas novedades se vean. Variación diaria estrenos sensacionales lunes y jueves.

MADRILEÑO.—(Atocha, 68).—Gran éxito de Balbina Valverde, Juanita Casanova, Luis Esteso, La Chisperita y la escultura Nanfi.

CINEMA X.—Gran sección continua de 4 a 1, éxitos grandiosos.

CHANTECLER.—Secciones de cinematógrafo y variedades. Éxito de Chelito, Divoletta y la Sevilla.

GRAN TEATRO.—Palacio del cinematógrafo.—Gran sección de chico y media a una. Éxitos verdad. Palcos, 4 pesetas; butacas, 0,50; general, 0,15.

IDEAL POLISTILO.—(Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines, cinematógrafo, bar y patisserie.

CINE HISPANO-FRANCAIS. (Flor Bata, 22)—Sección continua de cinematógrafo de 6 1/2 a 12 1/2 de la noche.

ROYALTI.—(Génova, 6).—Salón artístico cinematográfico. Películas exclusivas.—Estrenos todos los días. Butacas 4 y 50 céntimos.

PARQUE ZOOLOGICO DEL RETIRO.—Exposición diaria.—Se reciben con frecuencia variados ejemplares que llaman justamente la atención.

NIAGARA (cinematógrafo, paseo de San Vicente, 14).—Películas sensacionales de actualidad.—Sección sin descanso, de seis a doce y media.

PRINCIPE ALFONSO.—De 5 1/2 a 12 1/2 sección continua de cinematógrafo, con camblo de películas.

EDEN-CONCERT.—Secciones de variedades. De 7 1/2 a 1 de la madrugada.—Grandes éxitos.

SALÓN REGIO.—Cinema artístico. Sección continua, todos los días, de 4 de la tarde a 12 1/2 de la noche. Palcos, 2,50; butacas, 0,25; general, 0,15.

IMP. DE M. MARTINEZ DE VELASCO. PIZARRO, 15

PAGINAS LITERARIAS

UN MATRIMONIO IMPROVISADO

podría durar meses y meses, sin contar con que me iba a jugar la piel. Al fin tuve una buena idea. El Gobierno da un franco y veinticinco céntimos a las mujeres de los movilizados: pues me casaba con ella antes de incorporarme, y en paz. El conflicto estaba resuelto. No había más inconveniente que el de que ni ella me conocía a mí, ni yo a ella. Sin ser una hercúlea, es bastante agradable; pero podía tener mal carácter, y yo por mi parte no soy un buen mozo, ni mucho menos. Había que andarse con cuidado. En último caso, el divorcio para algo se ha hecho. Al día siguiente la expliqué mi proyecto. Al principio se negó, como yo suponía; pero insistí y acabó por consentir. Quedamos convenidos en que

ambos pediríamos el divorcio a mi vuelta—si volvía—, pues si no quedaría viuda.

Hicimos las diligencias necesarias, y nos casamos en la alcaldía dos horas antes de mi partida.

Esta es la historia de mi matrimonio. ¿Tenía o no tenía razón al decir que no es como los demás? Después de esto me incorporé, me batí y tuve otras cosas en qué pensar; me hirieron, estuve entre la vida y la muerte. Mi cabeza no estaba para recordar nada... Es cierto que tengo mujer; pero ¿creo usted, después de lo que le he contado, que sea necesario escribirla?

—¿Por qué no?—contesó la enfermera, que había escuchado la relación del herido con tanto interés como asombro.—Estoy segura de que siempre habrá pensado en usted.

—¡Si apenas me conoce!

—No puede haber olvidado su buena acción, y seguramente le estará agradecidísima por lo que ha hecho usted.

—Puede ser. Pero es el caso que no sé cómo llamarla: si la digo «señorita», será ridículo, y tampoco puedo llamarla «querida esposa».

—Pues póngale usted su nombre propio.

—Es que no me acuerdo de él.

—Pues póngala usted «Querida amiga».

—Bueno... Aunque lo mejor sería que usted le escribiese en mi nombre.

—No tengo inconveniente. Pero puede asustarse...

—¡Ah! Por eso no se apure usted. Le soy indiferente por completo... Nada, nada, usted deberá escribirle mejor que yo... Lo que es yo, no sabría qué decirle.

—Está bien, la escribiré yo entonces.

Pasaron varios días y no hubo contestación a la carta. El herido empezaba a mostrarse impaciente. Su enfermera, que cada vez se mostraba más solícita con él, procuraba tranquilizarle.

—Ya vendrá la carta, ya vendrá—le decía.

Una mañana la dijo Martín:

—Vamos, ¿ve usted cómo no escribe?

—¿Está usted seguro? ¿Y si en vez de enviarle a usted la contestación por carta hubiese venido a traérsela en persona?

—¡En persona!

—¡Si; ella misma... Acaba de llegar y yo me he adelantado para anunciarle a usted la visita.

Al cabo de un momento, marido y mujer se encontraban frente a frente, ambos azorados, cortados,

sin saber qué decirse, pero mirándose complacidos de estar juntos.

—Les dejo a ustedes—dijo la enfermera, y se retiró de allí.

Al principio sólo cambiaron algunas palabras triviales, contándose los incidentes de sus vidas; pero poco a poco fueron tomando confianza, y la joven acabó por decirle, llorando, la tristeza que le había causado no recibir noticias suyas y lo grande de su alegría al recibir la carta.

—¿Y cómo se las ha compuesto usted para venir a verme?

—Con el dinero que me ha enviado usted.

—¿Yo? ¡Pero si no le he mandado a usted nada! Si no tengo ni un céntimo ¡Ah! Es que esa señorita se lo ha mandado en la carta. Quiero darle las gracias inmediatamente. Haga usted el favor de ir a buscar.

La enfermera se acercó a poco seguida de la joven.

—¿He hecho mal?

—No, señorita; ha realizado usted una buena acción, por la cual le estaremos a usted agradecidos eternamente. ¿Verdad?...añadió volviendo la ca

(Continuará.)

Colegio del Cardenal Cisneros

Incorporado al Instituto de San Isidro. Costanilla de Santiago, 6, 1.º

Directo-proprietario: F. BARBERO Y DELGADO, Doctor en Ciencias Físico-matemáticas.

El mejor elogio que puede hacerse del resultado que se obtiene en este Colegio es publicar la relación de las calificaciones obtenidas por sus alumnos en los exámenes oficiales del último curso, de 1913 a 1914, que fué el siguiente:

PREMIOS	Sobresalientes.	Notables.	Aprobados.	Suspensos.	TOTAL
38	167	81	22	Ninguno	270

La Mutuelle de France et des Colonies

Sociedad de Seguros Mutuos sobre la Vida

SOMETIDA A LA VIGILANCIA DEL ESTADO FRANCÉS Y DEL ESTADO ESPAÑOL. Registrada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 13 de Marzo y 19 de Junio de 1907.—Inscrita en el Registro especial establecido en el Ministerio de Fomento por la ley de 14 de Mayo de 1908.

DOMICILIO SOCIAL: LYON (Francia)

DELEGACION ESPAÑOLA: Plaza del Teatro, 3, y Rámba Santa Mónica, BARCELONA

Constitución en 15 años DE UN CAPITAL EN EFECTIVO PERMITIENDO A CADA UNO ASEGURARSE: un Dote para los HIJOS, una Pensión para la VEJEZ, una Herencia para la FAMILIA, un Libramiento de QUINTAS por entregas mensuales desde 6 PESETAS en adelante sólo durante 14 años.

SUSCRIPCIONES REALIZADAS (RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO) Fin 1896... 1 millón 617.000 frs. Fin 1900... 60 millones 954.900 frs. Fin 1905... 419 millones 845.900 frs. Fin 1910... 933 millones 383.900 frs. 31 Mayo 1913... 1.242 m. 586.400 frs. Más de 500.000 suscriptores.

Según lo prescrito en el artículo 23 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los rendimientos que se obtienen en La Mutuelle de France et des Colonies, tanto para las Asociaciones en caso de Vida, como para las Asociaciones en caso de Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, dirigirse a la Delegación española de La Mutuelle de France et des Colonies, Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros (art. 37 del Reglamento de 28 de Julio de 1908).

ACADEMIA TEORICO-PRACTICA PREPARATORIA

CORREOS Y TELEGRAFOS

DIRIGIDA POR

DON TOMAS SANCHEZ PACHECO

OFICIAL PRIMERO DE LA DIRECCION GENERAL DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Autor de la Aritmética y Contabilidad de textos; igualmente con el Jefe de la Dirección general, D. Roberto Robert, de las Nociones de Lengua Francesa y Gramática Castellana, como asimismo de Geografía Universal para Telégrafos, con el Oficial de la Dirección D. Gabriel Hombre, y con la cooperación de un escogido y competente cuadro de Profesores, Jefes y Oficiales de ambos Cuerpos.

Esta antigua Academia ha obtenido en las cuatro últimas oposiciones de Correos el mayor número de plazas: 122, 112, 77 y 103, respectivamente; existen grupos independientes en todas las clases.

PREPARACION COMPLETA: Externos, 30 pesetas por mensualidades adelantadas.—Internos, 155 pesetas por todos conceptos, con inclusión de las asignaturas de Francés e Inglés. Hijos de empleados del Cuerpo, 25 pesetas.—Huérfanos de empleados, 20 pesetas.—Clases por mañana, tarde y noche.

Arenal, 24, principales, segundo y tercero.

Vickers, sons and Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc., ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-In-urnes (antes Naval construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindajes de Sheffield (River Box Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles de Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Gulpuzcoa-España) fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería en Dartford; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Bakmesa y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Barrow-In-Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el gobierno brasileño; «Almirante Grant» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo de «Scouts», clase de 3.200 toneladas y 14.000 caballos, para el gobierno peruano; «Burlak», crucero de primera clase, de 13.300 toneladas y 19.700 caballos, para el gobierno ruso; «Katorak», buque de combate de primera clase, de 15.950 toneladas y 16.000 caballos, para el gobierno japonés; «Mikeas», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el gobierno japonés; «Libertad», buque de combate de primera clase, de 11.800 toneladas y 12.500 caballos, para el gobierno chileno (comprado por el gobierno inglés). Cambiado de nombre a «Hazaña» y «Triunfo». Por el gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Santitas» y «Ski-nuscher» crucero tipo de «Scouts» clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.500 caballos; «Hogue» crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Powerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amohitrit», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 18.000 caballos; «Niobe», crucero protegido de primera clase, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos.—Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además desde el año 1875 hasta la fecha, se ha construido 70 buques de distintas clases.

Carreras Militares

ABIERTA MATRICULA EN LA ANTIGUA

Academia Sánchez Pacheco.

Preparación completa, a cargo: Tenientes coroneles, M. Peralta y Ortega; Comandante, Sánchez Pacheco; Capitanes, Castillo, Berzosa y Martínez, ex profesores de las Academias de sus respectivas Armas.—IN FERNADO

ARENAL, 24

“TITANIA”

- Pintura metálica inoxidable - (Patentada)

- SIN RIVAL EN EL MUNDO -

Para la conservación del hierro y de todos los metales : - : - a la intemperie : - : -

Fabricante: E. HERRERA Calle O'Donnell, núm. 21.—Madrid.

Veronés -- Fotógrafo

San Bernardo, 52.—Madrid

Tres retratos artísticos: 3 pesetas

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo Peñas, 1.631; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silliro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España: Bilbao para Marsella y puertos intermedios todos los jueves. Bilbao para Barcelona con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasajes para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz

Servicio al Brasil y Río de la Plata

por los nuevos y rápidos vapores

- «INFANTA ISABEL»... de 10.000 toneladas (2 hélices).
- «BARCELONA»... de 7.500 id.
- «CADIZ»... de 7.500 id.
- «VALBANERA»... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires; y los tres restantes, realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespés, Tetuán, 14.

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. Don Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de P. López Ortiz.—En Cádiz, Gerencia de la Compañía. San Agustín, 2.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual: saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Servicio mensual: saliendo de Génova el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana, el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Tainidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo as escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre: para Port-Said, Suez, Colom-

SERVICIO QUINCENAL

Fijo, a Las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, escalas secundarias del Litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

- «MIGUEL M. PINILLOS»... de 4.500 toneladas.
- «CONDE WIFREDO»... de 5.000 id.
- «MARTIN SAENZ»... de 5.500 id.
- «PIO IX»... de 6.000 id.
- «CATALINA»... de 8.000 id.
- «BALMES»... de 6.500 id.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia, el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón e 17, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables para pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

CASA RECOMENDADA “EL PRECIO FIJO”

41, PRINCIPE, 41 - MADRID

Fábrica de ropa blanca, Equipos para novia, Batas, Faldas seda y lana, Sombreros, Capotas, Vestiditos para niño y Canastillas para recién nacidos.

Fábrica de blusas.—Todo á precios de almacén.

Única casa de EL PRECIO FIJO

Usad para escribir limpio la máquina “YOST.”—No tiene cinta. Enseñanza de mecanografía.—Exposición y venta.—4, Barquillo, 4.